

Ing. Ivo Minařík, MPA
vedoucí ORR

Krajský úřad JMK

Žerotínovo nám. 3, 601 82 Brno

V Brně 8.6.2016

Vážený pane,

obracím se na Vás s žádostí o projednání podnětu týkajícího se výzev OPZ k sociálnímu podnikání a zařazení všech NNO jako oprávněných žadatelů v těchto výzvách. Podrobnější rozpracování podnětu je v Příloze 1 tohoto dopisu.

Dle názoru neziskového sektoru jde o tak závažný problém, který se dotýká dění v krajích, že žádám o jeho zařazení na program nejbližšího jednání RSK JMK s možností přijetí následujících usnesení:

1. RSK JMK doporučuje MPSV zařadit nestátní neziskové organizace (a to ty, které mohou v rámci své vedlejší činnosti podnikat) mezi oprávněné žadatele výzev SC2.1.2.2 Rozvoj sociální ekonomiky, a to bez jakýchkoliv dalších omezení týkajících se charakteru jejich činnosti.

2. RSK JMK žádá NSK, aby doporučila MPSV zařadit nestátní neziskové organizace (a to ty, které mohou v rámci své vedlejší činnosti podnikat) mezi oprávněné žadatele výzev SC2.1.2.2 Rozvoj sociální ekonomiky, a to bez jakýchkoliv dalších omezení týkajících se charakteru jejich činnosti.

Děkuji Vám za spolupráci a jsem s pozdravem

Jaromír Hron
Předseda ANNO JMK
zástupce NNO v RSK JMK



Příloha č. 1
Podnět zástupce NNO v RSK JMK
Výzvy OPZ č. 15 a č. 67 k sociálnímu podnikání a zařazení NNO jako oprávněných žadatelů v těchto výzvách.

Příloha č. 1

Podnět zástupce NNO v RSK JMK :

Výzvy OPZ k sociálnímu podnikání a zařazení všech NNO jako oprávněných žadatelů v těchto výzvách.

Jedná se o výzvy PO 2 Sociální začleňování a boj s chudobou, IP 2.1 Aktivní začleňování, včetně začleňování s ohledem na podporu rovných příležitostí a aktivní účast a zlepšení zaměstnatelnosti, SC2.1.2.2 Rozvoj sociální ekonomiky / výzva č. 15 a č. 67/

Oprávněnými žadateli mohou být dle programového dokumentu i všechny právní formy , tato skutečnost však nebyla zohledněna ve výzvě č. 15. Po mnoha urgencích došlo k nápravě, ovšem opět jen omezeně, protože oprávněnými žadateli mohou být jen některé NNO, konkrétně registrovaní poskytovatelé sociálních služeb/viz výzva č. 67/

Vzniká tím pro žadatele velký problém, protože NNO jsou oprávněnými žadateli v IROP, a to bez jakýchkoliv omezení ovšem nejsou oprávněnými žadateli v OPZ a tedy nejsou možné návaznosti projektů v rámci dvou OP. Jako příklad dokreslující problematiku nesourodých výzev k jedné aktivitě je situace v krajích, kde jsou v projektových zásobnících připraveny projektové záměry NNO v oblasti sociálního, které splňují obsah výzev obou OP , ovšem tyto NNO nejsou ve výzvách OPZ oprávněnými žadateli, a jsou tedy vyřazeny. Tím klesá projektová absorpční kapacita regionů. Neexistuje relevantní důvod pro nezařazení dalších typů žadatelů z řad NNO, v takové oblasti , jakou je podpora sociálního podnikání, by měl být základem kvalitní podnikatelský plán a nikoliv typ poskytovaných služeb. Pro podnikatelské subjekty žádná taková omezení neplatí, není tedy důvod, proč by měla platit pro subjekty, které ze zákona podnikat v rámci vedlejší činnosti mohou. Takto nastavené výzvy jsou pro část NNO diskriminační, a to bez udání řádného důvodu na jednáních PROP OPZ.

Postoj MPSV, které nejdříve vyřadí NNO zcela z možných žadatelů a v dalších výzvách je zařazuje s dalšími omezeními, je velmi zvláštní, protože ve věcném záměru zákona o sociálním podnikání, který má také v gesci MPSV, žádná taková omezení nejsou.

Jaromír Hron
Předseda ANNO JMK
zástupce NNO v RSK JMK

Asociace nestátních neziskových organizací
Jihomoravského kraje
(Asociace NNO JMK)
Česká 31
602 00 Brno
IČO: 67 00 73 17

③